



Imperio

Diario de I. E. y de las J. O. N. S.

AÑO XVI NUMERO 5.049 ZAMORA, MARTES 9 DE SEPTIEMBRE DE 1952 PRECIO DEL EJEMPLAR 70 CENTIMOS

26 muertos en la catástrofe aérea de Farnborough

LONDRES, 8.—Con el fallecimiento de un muchacho de 14 años de edad, se eleva a 26 el número de muertos de la catástrofe aérea ocurrida en Farnborough el sábado último, en que un «De Havilland 110» a reacción pilotado por John Derry, hizo explosión en pleno vuelo despararrándose los trozos del aparato sobre el público que presenciaba la exhibición aérea.—Etc.

No se discute la transferencia de bases, sino su utilización conjunta

Se negocia por iniciativa norteamericana FRANCO HABLA DE LAS CONVERSACIONES HISPANO-AMERICANAS

En unas manifestaciones para el «Washington Post»

WASHINGTON, 8.—El «Washington Post», en su número del domingo y en lugar preferente de la sección política, publica un amplio artículo en que el publicista norteamericano M. André Visson, recoge la conversación que ha mantenido recientemente en San Sebastián con el Generalísimo Franco y durante la cual éste le hizo importantes manifestaciones relacionadas con los problemas de las negociaciones hispano-norteamericanas.

El periódico publica como título de la información la siguiente frase: «Corrigiendo alguna inexactitud y otro encajeamiento que dice: «Los burocratas retardan las conversaciones». En su número del sábado el «Washington Post» anunciaba la información de las declaraciones del Jefe del Estado español con el título: «Franco dice todo a André Visson. Una entrevista exclusiva con el Generalísimo español».

Andre Visson comienza su artículo con las siguientes palabras: «Muchas cosas inexactas se han escrito últimamente sobre sus negociaciones con nosotros, afirmó el Generalísimo Franco. «Trataremos de verlas desde la realidad». El Generalísimo Franco pronunció estas palabras sin la más ligera irritación ni enojo. Pude contemplar su rostro curtido, su mirada animada por una sonrisa amistosa. Vestido con traje civil transmite la impresión de un hombre perfectamente reposado. Me recibe en el palacio de Ayete emplazado entre verdes montañas a pocos minutos en coche de la ciudad y de las playas repletas de gente.

«Primeramente es del todo incierto decir, como algunos periódicos lo hicieron, que estamos discutiendo con ustedes la transferencia de nuestras bases. Ni un solo español aceptaría tal transferencia». «Y añadió Franco— ningún funcionario americano ha hecho nunca tal sugerencia. Nosotros discutimos tan sólo y continuaremos haciéndolo, sobre cuál es la mejor forma de utilizar conjuntamente con ustedes las facilidades de nuestras bases, tanto en tiempo de paz como en la guerra».

«En segundo término será bueno recordar que las presentes negociaciones fueron puestas por iniciativa de ustedes. Se puede añadir quizá, que algunos de los funcionarios norteamericanos que al principio hemos considerado como negociadores han resultado tener la misión de explorar las ventajas que nosotros pudiéramos ofrecer a la común defensa de Europa, del Mediterráneo y de África del Norte. Pero no estaban autorizados para negociar con nosotros. Las negociaciones vinieron mucho después».

«Algunas personas de su país pueden tener la impresión de que las negociaciones van demasiado despacio». Centellean los ojos pardos oscuros del General Franco, quien continúa: «Y también hay algunos en nuestro país que tienen la misma impresión. Pero la verdad es que las negociaciones están en manos de funcionarios expertos. No son ellos los que tienen que acelerar. Hay que darse buena cuenta de que las negociaciones se llevan a cabo entre los expertos militares y economistas de ambas naciones pero, por el momento no han alcanzado aún un punto tal que permita continuarlas a nuestro embajador Mac Veagh y nuestro ministro de Asuntos Exteriores, Martín Artajo».

«Así —continuó diciendo el General Franco— se puede uno dar cuenta de que toda información prematura puede dificultar o aún comprometer el éxito de las negociaciones. Sus funcionarios en nuestro país coinciden en esto enteramente».

«Finalmente debemos tener en cuenta que existe en otros países determinado número de personas que verían encantadas el fracaso de nuestras negociaciones. Por eso tienen interés en difundir rumores e informaciones que hagan creer a la opinión pública norteamericana que existen demasiados obstáculos para que tengan éxito las negociaciones».

«Ciertamente existen muchos aspectos tanto militares como económicos que deben coordinarse y tenerse en cuenta. Pero nuestra misión principal es la de determinar cuáles son nuestros intereses comunes y actual de acuerdo con ellos».

«Ustedes están decididos a defender a las naciones libres del mundo contra el peligro comunista tanto interior como exterior. Nosotros, en España, hemos vencido el peligro comunista interior. Y estamos decididos a defendernos contra la amenaza exterior sin tener en cuenta la ayuda que podamos recibir del exterior».

Pregunté al General Franco si en su opinión, el peligro de guerra había aumentado o disminuido en los dos últimos años; a lo que respondió: «Mi parecer es que no ha cambiado en ninguno de los sentidos». No cree que los soviets quieran comenzar una guerra mundial pero se pregunta cuál podría ser su reacción si continuamos nosotros en los Estados Unidos declarando que una vez que hayamos alcanzado el poderío suficiente echaríamos atrás el telón de acero.

«El objetivo inmediato —continúa diciendo el General Franco— es el de organizar una adecuada defensa de las naciones libres». En su opinión, existen tres formas diferentes de considerar tal problema, la primera consiste en preparar la defensa de las naciones libres de Europa, donde sea posible cuanto más al Este mejor. La segunda podría consistir en organizar la defensa de Europa occidental en aquel lugar donde fuese más fácil la misma en el caso de un victorioso ataque enemigo. Ello significaría haber resuelto la defensa de la península ibérica. La tercera idea —la más pesimista— sería renunciar a la defensa de Europa y organizarse para una lucha desde el norte de África. Ciertamente esta es una concepción falsa y el General Franco favorece la combinación de los dos primeros puntos.



Pregunté al General Franco si se podría disponer del ejército español, si fuese necesario, para luchar al norte de los Pirineos. «España tiene un tratado de mutua ayuda con Portugal y está negociando actualmente un acuerdo bilateral con los Estados Unidos. Si otras naciones se hallan interesadas en realizar similares acuerdos con España a ellas les corresponde el hacerlo saber a nuestra nación».

El General Franco habló largamente sobre el esfuerzo que había realizado España durante los diez últimos años —sin alguna ayuda del exterior— para cicatrizar las heridas de la guerra civil. Se mostró especialmente orgulloso de los resultados realizados en los aspectos económico social e insistió en la creciente importancia de los factores económicos en el mundo actual.— Etc.

Radio Moscú ataca a Truman

LONDRES, 8.—La agencia soviética de noticias Tass dice que el presidente Truman, ha cometido «una gran violación de la declaración de Potsdam» con su orden del 5 de septiembre para el establecimiento de un consejo de amnistía y libertad de los criminales de guerra.

En una emisión de Radio Moscú la Tass dice que Washington con tal decisión busca resucitar el militarismo japonés. Es prematuro —ha añadido— el poner en libertad a los criminales de guerra.

350 muchachos de las Falanges Juveniles visitan Portugal

Invitados por las Mocidades

MADRID, 8.—Invitados por las Mocidades Portuguesas, esta mañana han emprendido una marcha cultural hacia Portugal 350 afiliados a las Falanges Juveniles de Franco.

Ejerce el mando directo de estos muchachos el jefe del Frente de Juventudes del Distrito Universitario de Sevilla. Con ellos van también quince espatanzaris de Sestao y aunque su actuación no está incluida en el programa, realizarán algunas exhibiciones en Lisboa donde también actuarán distintos miembros de la Escuela de Aeromodelismo de Vizcaya, con aparatos de reacción libre, veleros a motor y veleros libres.

Hoy llegarán estas centurias a Guadalupe, donde se postrarán ante la sagrada imagen de la Virgen y en presencia del secretario nacional del Frente de Juventudes, señor Pérez Viñeta, y del ayudante del delegado nacional para las Falanges Juveniles de Franco, señor Martín. En un acto simbólico entregarán al mando de la marcha los tres banderines de las tres ciudades centurias.

Esta misma tarde, harán su entrega en territorio portugués en autobuses y hasta la frontera serán acompañados por las jerarquías nacionales (quienes inmediatamente emprenderán el regreso a Madrid. Tal vez los días 10, 11 y 12 la marcha española asista a los actos más importantes que se celebrarán en Lisboa con motivo de las bodas de plata del señor Salazar, presidente del Gobierno, y entra dentro de lo posible que asista el delegado nacional del Frente de Juventudes, señor Elola.

Los afiliados a las Falanges Juveniles de Franco efectuarán una marcha y en cada etapa harán fuego de campamento.

Más de cuatro mil católicos se niegan a volver al Berlín rojo

CIUDAD DEL VATICANO, 8.—Más de cuatro mil católicos de la Alemania oriental que participan en el Congreso católico alemán del Berlín Oeste, se han negado a volver a la zona soviética, según noticias recibidas de Washington.— Etc.

PEREGRINOS EN GUADALUPE

GUADALUPE, 8.—Es muy grande el número de peregrinos de toda España que se concentran hoy en este pueblo para rendir tributo de amor y veneración a la Reina de la Hispanidad, hasta el extremo de que por la plaza y calles próximas al monasterio es materialmente imposible el tránsito. Por la mañana en el templo lleno de fieles, se celebró la santa misa, al final de la cual, se dió la bendición papal por el reverendo padre Teófilo Antón, facultad que le ha sido concedida como gracia especial y con motivo de celebrar hoy sus bodas de plata con el sacerdocio. Terminada la misa salió la tradicional procesión.

Pasa a la PÁGINA CUARTA

Cosecha algo menor que la del año pasado

Se prepara la sementera en algunas provincias

MADRID, 8.— El resumen informativo de la situación de campos y cosechas del mes de agosto registra que ha continuado durante este mes el régimen de tormentas que se inició en el pasado julio y las temperaturas se han mantenido muy moderadas. Ha finalizado la siega y continúan efectuándose las operaciones de trilla y limpia de los cereales y leguminosas, pero retrasada por las lluvias en algunas provincias.

Se confirma la disminución del rendimiento en el peso del trigo en las provincias de recolección más tardía, por su deficiente granazón debida, entre otras causas, a la brusca elevación de la temperatura en un período crítico del desarrollo vegetativo de dicha planta. Los frecuentes aguaceros durante la recolección y trilla han contribuido a que sea deficiente la calidad del grano en varias zonas. Se ratifica la impresión general dada el pasado mes de agosto sobre la cuantía de las cosechas de cereales y leguminosas del otoño que son en conjunto análogas aunque algo inferiores a las del año anterior.

Han dado comienzo en algunas provincias las labores preparatorias para la próxima sementera en buenas condiciones.

Se inició la recolección de los maíces tempranos en Andalucía esperándose en general buenos rendimientos y aun superiores a los normales en varias provincias de esta región.

SIEGA DEL ARROZ

Ha comenzado la siega del arroz; la cosecha ha sufrido en Valencia principalmente los efectos de la aparición de enfermedades criptogámicas.

Son bajos, en general los rendimientos que están dando las judías tempranas; se desarrollan bien en

Galicia y han mejorado en Asturias esperándose mala cosecha en la provincia de León.

A los intensos ataques criptogámicos que este año han padecido extensas zonas de viñedo, se ha unido la acción de los fuertes aguaceros tormentosos, acompañados en muchas ocasiones de pedrisco.

La tormenta de los días 27 al 30 de agosto ha causado daños en una faja que abarca Navarra, la parte este de Logroño, el centro de Soria, la parte oeste de Guadalajara, las provincias de Madrid, Toledo y Ciudad Real y la zona norte de Córdoba. Dentro de este área los daños son de intensidad muy distinta, pudiéndose señalar dos zonas de considerable intensidad: la de Navarra y la de Madrid-Toledo-Ciudad Real. Aunque estos daños se han producido sobre todo en el viñedo, afectaron también al olivo y a las huertas. Los daños han sido muy fuertes en comarcas locales pero puede decirse que no tienen gran trascendencia desde el punto de vista nacional.

CAIDA DE ACEITUNA

Durante ese mes se ha registrado bastante caída de aceituna, pero se mantiene la impresión de contar con una cosecha de volumen medio. Los patatares tardíos acusan normalidad en su desarrollo vegetativo y les han favorecido mucho las últimas precipitaciones. No son buenos los rendimientos que está dando la patata que se recolecta actualmente en Galicia.

Prosigue el arranque de la remolacha azucarera en el sur de España acusando las provincias de Granada y Almería una merpa de cosecha por falta de desarrollo de la raíz. En el resto de la península continúa con normalidad el desarrollo vegetativo de esta planta. En lo que afecta a la almendra

en varias provincias del litoral mediterráneo, está dando buenos rendimientos en Baleares, Valencia y Murcia y se estima como buena la cosecha de Granada. Se inicia también la recolección de avellana.

Las frecuentes tormentas han retrasado el normal agostamiento de los pastos en la mayoría de las praderas. Solamente en algunas del sur y este de la península se observa gran escasez pero las rastrojeras son abundantes.

Están bien los encinares de algunas zonas de Badajoz y es mala

Un español apuñala a una familia francesa en Toulouse

EL AGRESOR SE QUITO LA VIDA

TOULOUSE, 8.—Un español de 29 años de edad llamado Vicente Puebla, conductor de camión, que pretendía casarse con una muchacha de 17 años llamada Suzette Combres, a lo que se oponía la familia de ella por considerarla demasiado joven, abordó a la muchacha a quien acompañaban su madre y su abuela a la salida de misa, y al ser rechazado, dió una puñalada en el corazón a la señora Combres, que murió instantáneamente. Después acuchilló de modo salvaje a Suzette y a su abuela sin que los fieles, asombrados, tuviesen tiempo de intervenir.

En este momento acorrió a llegar a la puerta de la iglesia el padre de Suzette, que volvía de cazar e iba a recoger a su familia. También recibió una cuchillada de Puebla,

que le alcanzó en el estómago, pero al caer disparó su escopeta contra su agresor, que corrió herido y cuyo cadáver seccionada la garganta con una cuchilla de afeitar fue hallado en su habitación de una casa de huéspedes.—Etc.

¿A QUÉ FUERON?

MEJICO, 8.—Seis desconocidos irrumpieron en la representación española en esta capital, amordazando al conserje y revolviendo librerías, escritorios y estanterías, pero sin llevarse nada.

La policía considera se trata de un vulgar intento de robo, ya que la documentación consular y comercial de la misión «no fue tocada».—Etc.

PULSO Y SINFONIA DE NUESTRA CIUDAD

Asfalto sobre la Rúa

La vieja, estrecha, típica y antigua calle de la Rúa va a recibir próximamente el baustismo del asfalto. Ya está todo preparado para que sobre las mal trabadas piedras que componían su pavimento se extienda esa superficie negra, suave y pulimentada que forma el betún de Judea al solidificarse. Junto a la iglesia de La Magdalena se ha improvisado una especie de caldera de Pedro Bote-ro, en esa infernal máquina negra que tantos meses estuvo domiciliada en la calle de San Torcuato. Las rodajas del betún se apilan en espera de ser fundidas y de correr en arroyo espeso el espacio comprendido entre la plaza de Viriato y la calle de Sor Dosithea Andrés.

Agradecerán mucho el asfalto de esta zamorana calle los buenos católicos zamoranos que van cada mañana a rezar al Cristo de las Injurias, y los niños y los ancianos que gustan de pasar sus horas en el paseo de San Martín o en el Parque de Mola.

Es buena cosa ésta de ir pavimentando las viejas calles de la ciudad. Ellas tienen más historia y más necesidades --han hecho más méritos en el escalafón-- que esas otras geométricas, orgullosas y de nuevo cuño que nacieron ayer y ya quieren acaparar para ellas las máximas comodidades y atenciones.

Ya verán ustedes qué gozo pasear por nuestra amada Rúa en los días de procesiones grandes, cuando llegué la Semana Santa y crucen por ella los pies descalzos de los penitentes.

Guía litúrgica

Mañana, miércoles, San Nicolás de Tolentino, Confesor. Misa "Justus" del comun; segunda oración por la Iglesia; tercera contra las tempestades.

El tiempo en la ciudad

Temperaturas extremas: Máxima: 21,1 a las 15,30 horas. Mínima: 8,2 a las 6 horas. Evaporación: 7,5 litros por metro cuadrado. Insolación efectiva: 11 horas y 50 minutos. Tiempo probable: Buen tiempo, con vientos frescos. (Datos facilitados por el Observatorio Meteorológico de Zamora).

Cupón Pro-Ciegos

En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha sido premiado con 50 pesetas el número 974 y con 5 todos los terminados en 74.

Farmacias de guardia

Doña Custodia González, Santa Lucía, 17. Don Angel Rebollo, Calle de la Feria. Don Isaac Tejedor, Balborraz. Nota importante: Para el despacho de recetas del Seguro de Enfermedad es ineludible la presentación en la Farmacia de la Cartilla o documento que acredite la condición de beneficiario. Para el despacho nocturno en las Farmacias de guardia es indispensable la presentación de la receta.

Inauguración de los nuevos locales del Hotel Cuatro Naciones

Con asistencia de autoridades, personalidades y numeroso y selecto público invitado, el domingo tuvo lugar la apertura de la reforma y ampliación llevada a cabo en el Hotel Cuatro Naciones. Bendijo las nuevas instalaciones el Ilmo. señor vicario general de la Diócesis, siendo servido a continuación un almuerzo que fue amenizado por un cuarteto musical.

Enviamos a los propietarios del Hotel Cuatro Naciones nuestros plácemes, al dotar a la capital de un establecimiento modelo.

Libramientos de Hacienda

Juez de Primera Instancia de Benavente, Matilde López, jefe central de Telégrafos y Nicolás García.

Espectáculos para hoy

TEATRO RAMOS CARRION.— «Dos millones para dos» (3).—Compañía de Revistas. CINE BARRUECO.— «Pandora» (3). TEATRO PRINCIPAL.— «Amargo desquite» (3-R) y «Los que vivimos» (3-R). Significado de los números.— 1. Para todos.— 2. Mayores de 14 años.— 3. Mayores de 21 años.— 4. Mayores con repaso.— 5. Gravemente peligrosa.— 5. Sin orfiteca. (Calificaciones proporcionadas por la Oficina Nacional de Vigilancia, dependiente de la Comisión Episcopal de Ortodoxia y Moralidad.)

Los conciertos de música de las ferias

Habrà música en las ferias. Música al aire libre, para que pueda gozar de ella la gente del pueblo, que al decir de la zarzuelera frase, "también tiene su corazóncito"... y sus timpanos sensibles a escuchar las buenas partituras que nos legaron los inspirados maestros. Este año los conciertos musicales serán interpretados por la banda de música de la Obra Sindical de Educación y Descanso de Toro, bajo la dirección de don Antonio Casares Miguel.

Dichos conciertos se celebrarán los días 10 y 11, a las ocho de la tarde, en el templete de la Avenida de Requejo.

PROGRAMA PARA EL DIA 10

Primera parte. I. Camino de rosas, pasadoble, J. Franco; II. Carmen Sylva, valse, J. Ivanovici; III. La canción del olvido, selección, J. Serrano; IV. La marcha de Cádiz, selección. Valverde y Estelles.

Segunda parte.

V. El sitio de Zaragoza, fantasía, C. Oudrid; VI. El barbero de Sevilla, obertura, C. Rossini; VII. Katiuska, primera y segunda, selección, P. Sorozabal; VIII. Gloria al pueblo, pasadoble, P. Artola.

PROGRAMA DEL DIA 11

Primera parte. I. Pepita Greus, pasadoble, P. Chovi; II. A orillas del Danubio

ESPECTACULOS

Oriente... y ¡Accidental!

EN EL RAMOS CARRION

Se presentó anoche en el Ramos Carrion la compañía de revistas de Zori-Santos-Codeo, con el estreno de la humorada musical «Oriente y... ¡Accidental!», original de Carlos Llopis y música de García Morillo.

El libreto es graciosísimo y está plagado de chistes felices y de situaciones en extremo hilarantes. Los autores han sacado el partido máximo al Berlín «cuatripartito», caricaturizando la vida de aquella atormentada ciudad y convirtiendo en risa o en abierta carcajada lo que en «Cuatro en un jeep» es melodramático y triste.

Zori, Santos y Codeo, cada cual con su estilo personalísimo, son una estupenda tripleta de actores cómicos que dominan como nadie los gestos y la situación. Con ellos destacan las tres primeras «vedettes», Carmen Ramos, Luisa Méreda y Paquita Herrador, plétoras de belleza, de gracia y de sal.

Los decorados, el vestuario y el montaje son bastante aceptables. Todos los números fueron muy aplaudidos.

Publicaciones REUS

¡Ayuntamientos! Acaba de aparecer la 2.ª edición de «El impuesto del timbre del Estado en los Ayuntamientos» (Documentos sujetos y exentos), de Pedro González Quijano. Precio: 100 pesetas. «Instituto Editorial Reus».

¿Desea usted reír y reír? Lea la novela humorística «La desintegración de Doña Urania» de J. Zurbarrán. 18 pesetas. «Instituto Editorial Reus».

¿Desea usted tener colmenas? Lea «Apicultura práctica española» (segunda edición), de León Hergueta. Precio, 75 pesetas. «Instituto Editorial Reus».

Ya ha aparecido el tomo IV de la «Vida ejemplar y heroica de Miguel de Cervantes» por Astrana Marín. Esta obra ilustrada con grabados, es la mejor biografía de todos los tiempos. Precio, 300 pesetas. Es publicación del «Instituto Editorial Reus». Preciados, 6 y 23, Madrid.

Azul, valse, J. Strauss; III. Una noche en Calatayud, poema lírico, P. Luna; IV. La del Soto del Parra, selección, Soutullo y Vert.

Segunda parte. V. Esta si que salió bien, estampas bilbainas, J. de Orde; VI. Poeta y aldeano, obertura, Soupe; VII. El barberillo de Lavapiés, selección. Barbieri; VIII. Tierras llanas, baile, V. y M. Romero.

Construya un automóvil en su propia casa

PARIS.— Fabricar un auto no es cosa fácil, pero construirlo en casa parece una paradoja.

Un artesano valiente, cuya mujer hay que confesar que posee una sangre fría a toda prueba, ha logrado realizar esta maravilla.

Recorriendo traperías, charrerías y comerciantes de vehículos usados, logró reunir en su departamento un montón de piezas viejas con las cuales decidió construir un vehículo.

Armado de una llave inglesa, de un martillo y de un aparato de soldadura eléctrica concebido y construido por él mismo, comenzó la realización del sueño de su vida.

En algunos meses, montó un automóvil que hemos podido ver en su vestíbulo, vestíbulo muy curioso, en el que rodeando la cacharrería del coche, los muebles polvorientos arrinconados en los ángulos más alejados de la pieza, parecen querer huir de este insólito artefacto. Las puertas de la sala permiten apreciar algunos sillones de cuero, un piano de cola y una mesita de té, todo sobrecargado con uno de los más curiosos muestrarios de material. Una cámara y una cubierta disputan la tapa del piano a una batería. La mesa de té soporta valientemente un juego completo de llaves de tubo. En cuanto a los sillones, están guarnecidos con un número impresionante de piñones y tornillos.

Todas las piezas del departamento han sido utilizadas en los más diversos trabajos. M. Debrenn, inventor y constructor, ha proyectado, en cartón, las maquetas de su coche y de su departamento, lo que le permite el paso por la puerta de un vehículo cuya capacidad de estorbo podría reservar algunas sorpresas.

He aquí las características de este coche cuya «salida» esperamos con menos impaciencia quizá que Madame Debrenn.

Se observara que el «Debrenn» especial, dando pruebas de un amplio eclecticismo, ha pedido en préstamo sus elementos importantes, a las marcas más diversas.

CARACTERISTICA Motor de 2 cilindros «Flat-Twin».—3 HP.

Caja cambios «Dina-Panhard» de cuatro velocidades. Chasis de tubo y largueros de sección cuadrada, soldados eléctricamente.

Suspensión delantera y trasera. Amortiguadores telescópicos tipo «Simca».

Ruedas «Renault». Frenos «Lockheed». Carrocería «Bottle» (rígidamente modificada). Velocidad prevista: 120 K.h. —Mapa.

Inauguración del telégrafo en San Agustín y Revellinos

En la tarde del domingo el señor gobernador civil, el presidente de la Diputación, el director general de Correos y Telecomunicación, el decano del Colegio de Abogados, y otras personalidades visitaron los pueblos de San Agustín y Revellinos, donde eran esperados por las autoridades locales y vecindario que mostraba su satisfacción con efusivo recibimiento.

En uno y otro lugar se bendijo la estación telegráfica, recién instalada, cursándose el primer despacho que era un mensaje del alcalde respectivo para el señor ministro de la Gobernación, agradeciéndole la mejora concedida y reiterando su voluntad de servicio para la prosperidad de sus pueblos bajo las consignas del Caudillo.

Lo mismo en San Agustín que en Revellinos, el alcalde expresó al gobernador civil y al director general su gratitud por la inauguración y su esperanza en que se resolvieran pronto otros problemas locales, especialmente la conclusión de la carretera a San Esteban del Molar y viviendas, con la ayuda de tan ilustres visitantes, que a su vez tuvieron efusivas palabras de aliento para aquellos municipios, haciendo votos fervientes porque la mejora inaugurada sea un instrumento que facilite los trabajos y gestiones de sus autoridades y las actividades todas del vecindario encaminadas a la elevación económica que el Gobierno del Caudillo quiere para todos los hombres y pueblos de España.

Fuerte actividad artillera roja en Corea

TOKIO, 8.—Los comunistas, han empleado su artillería contra las posiciones de las Naciones Unidas en todo el frente de batalla coreano, en una escala sin precedentes, desalojando a los aliados de la colina Capitol. Aparatos a reacción «Sabre» han derribado dos Mig-15 y han destruido probablemente otro y averiado tres más en el curso de seis combates librados el domingo. Los artilleros rojos lanzaron un total de 43.801 proyectiles en las 24 horas comprendidas entre las 18.00 del sábado y la misma hora del domingo. La mortífera carrera ha incluido 30.000 obuses que hicieron explosión en el sector central, defendido por la división Capitol de coreanos del sur.—Efe.

Huelga infantil

SWNLAND (Inglaterra), 8. Treinta niños que debían haber regresado a la escuela después de las vacaciones de verano han ido a la huelga esta mañana. Quince de ellos, menores de once años de edad, a los que se han concedido pases para viajar gratis en los autobuses, han ido a la huelga en señal de solidaridad. La ley dice que debe establecerse servicio gratuito de transporte a los escolares que viven por lo menos a cinco kilómetros de distancia de su colegio. Efe.

El turismo va hacia la silla de Felipe II en FOTOS

VISNÚ IDEAL PARA EL CUTIS

CARTELERA

CINE BARRUECO Hoy 5,30, 8 y 11 Último día. PANDORA Ava Gardner, James Mason

Mañana: La colosal película del Oeste

EL PIEL ROJA

Ivonne de Carlo, Preston Foster, Van Heflyn

TEATRO RAMOS CARRION Hoy 8 y 11,15. Gran Compañía de Revistas

ZORI-SANTOS-CODESO



con Carmen Ramos, Luisa Méreda y PAQUITA HERRADOR

primeras «vedettes» y 30 vice-primas, presentan la revista de risa desternillante

2 millones para 2 ¡Reirá el espectador desde el principio al final!

Mañana: Despedida con la reposición de la famosa revista del inolvidable maestro Guerrero

LA BLANCA DOBLE

TEATRO PRINCIPAL Hoy: Continua. Dos películas

Amargo desquite y Los que vivimos

Aida Valli, Fosco Giachetti

Mañana: Segunda Epoca ABIOS KIRA

HIPOTECAS

Con garantía de fincas rústicas y urbanas Interés anual 4 1/2 % Amplio plazo de amortización Préstamos sobre urbanas en construcción, y para mejora de fincas rústicas. TRAMITACION RAPIDA DOGOC y HERGON, S. L. Avenida de José Antonio, 55. MADRID Necesitamos agentes.

Pastos de Hojadero, en Sanzoles

El día 14 de los corrientes a las 12 horas se arriendan en pública subasta pastos de hojadero en este término, capaces para mil cabezas. Sanzoles a 8 de septiembre de 1952.—El Jefe de la Hermandad.

PUBLICIDAD

Teléfono 1570

ANUNCIOS ECONOMICOS

Ningún artículo usado podrá venderse; según se dispone en la legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

VENTAS

SE VENDE coche 7 plazas propio pueblo, estado inmejorable. Informes Café Durif. (1494)

SE VENDE llave en mano, estable en zona ensanche esta capital, para veinticuatro vacas con vivienda, unidad. Razón M. Riesco Santa Ana 4, teléfono 2371. (1525)

VENDO casa medio construir 13.000 pesetas. Informes Carretera del Sempulcro, 7. Cabañales. (1533)

OFERTAS

MAQUINAS punto nuevas «Carher». Rodamiento bolas. Máquinas subir puntos medias. Facilidades pago. «Elegancias» Margot, Montero Cal-

vo, 2. Valladolid. (1391) SE ARRIENDA el negocio de carnicería y salchichera más importante esta capital con frigorífica propia muy acreditada y gran venta. Razón esta Administración y teléfono, 2371. (1524)

VARIOS MAQUINAS PUNTO, dos guañillos, rodamiento bolas, marca garantizada, profesoras domicilio. Máquinas coger puntos medias. San Bernardo, 42. MADRID. (1639)

FABRICAS DE HERRINAS. Agente Comercial Colegiado Asturias solicita representación para importante zona plazas comerciales. Escribir.

Mo González, G. Aranda, 10 segundo. Grado (Asturias). (1638)

TRASPASOS

SE TRASPASA por no poderlo atender parador acreditadísimo en el mejor sitio de Salamanca, capaz para 24 camas, 40 pesebreras para ganado, local para depositar bicicletas, poca renta. Informes Martín Pérez, 9 bajo. Salamanca. (1633)

TRASPASO confitería, fábrica de gaseosas por no poderla atender. San Andrés, 37. José Domínguez. Zamora. (1634)

SE TRASPASA vacuaria. Para tratar Avenida Peña Francia, 35. Zamora. (1642)

1570

Marque estas cuatro cifras y nuestra sección de publicidad le atenderá inmediatamente.

¡¡¡PRESTAMOS!!!

Prestamos para la adquisición de pisos por los inquilinos que deseen ejercitar el derecho de retracto o de tanteo, INFORMACION GRATUITA CANTIDAD hasta el 70 % del valor real de la vivienda PLAZO máximo de 30 años. INTERES legal del 4 %

PRESTAMOS sobre fincas urbanas o rústicas al 4 1/2 % por plazo de uno a 50 años.

Tramitación y apoderamiento para el cobro a través de GESTORIA CABAL

Avenida de José Antonio, 55 MADRID (Descamos Corresponsales, Gestores administrativos o Agentes de la Propiedad Inmobiliaria)

Los Deportes

Partido de entrenamiento El Atlético ganó al Júpiter por 4-2

A sólo una semana del comienzo de la temporada, el Atlético jugó otro partido de entrenamiento, enfrentándose al Júpiter, de León, y venció por 4 a 2.

Dado el carácter amistoso del encuentro, no hay que decir que faltó emoción y habida cuenta que el once local está aún sin conjuntar, es lógico que el juego fuera pobre y de escasa calidad. Pero el objetivo se cumplió y quedará rematado mañana, cuando los rojiblancos hagan su última preparación en público con vistas al partido que el domingo jugarán en La Coruña, teniendo como rival al Juvenil en la inauguración del Torneo de Liga.

Siguiendo nuestra norma de no emitir juicios sobre jugadores a los que sólo hemos visto en una ocasión, callaremos la impresión que nos produjeron los "nuevos", aunque resulte curioso que en esta oportunidad fueran los mejores precisamente los que menos agradaron el día que vino la Unión Deportiva Salamanca.

La primera parte finalizó con el tanteo de 3 a 1 favorable a los de aquí y, como queda dicho, el resultado definitivo quedó en 4-2.

No estuvo mal la taquilla, si se considera que los socios sobrepasan ya el millar.

LOS GOLES

Marcó primero el Atlético por mediación de su interior Oliva. Poco después, el equipo local aumentaba el tanteo al conseguir Abello el segundo tanto de la tarde. En una peligrosa arrancada de la van guardia leonesa, Manolo incurre en claro penalty para salvar un tanto seguro cuando se encontraba batido Cobas. Lanzado el máximo castigo por Jaime, el balón llega a las mallas, poniéndose el encuentro en un dos a uno favorable a los rojiblancos. Poco antes de finalizar la primera parte, Martínez conseguía el tercer tanto local, con cuyo resultado de 3-1 a favor del Atlético, finaliza los primeros cuarenta y cinco minutos de juego.

En la segunda parte, cada bando se apuntó un nuevo gol. En primer lugar marcó el Júpiter por mediación de su interior izquierda Bouitez, Oliva consiguió el cuarto tanto del equipo zamorano.

ALINEACIONES

A las órdenes del árbitro local, señor Pérez Blanco, los equipos formaron así: Cobas; Muñoz, Angelín, Manolo; Martínez, Utrilla; Ros, Oliva, Duarte, Abello, Barriales. En la segunda parte: Paquito; Velasco, Muñoz (Angelín), Manolo; Martínez, Alberto; García, Santos, Duarte, Abello y Santiago.

Júpiter: Villalón; Macario, Horacio, Tinín; Justí, Muñoz; Luisín, Vallejo, Janal y Juanás.

Los asturianos celebraron en Monte la Reina la festividad de la Virgen de Covadonga

Ignacio Gómez Sandoval ganó la prueba motorista para máquinas de 125 cc. cc.

Ayer lunes, culminaron en el Campamento de la I. P. S. en Monte la Reina, las fiestas organizadas por los caballeros aspirantes asturianos en honor de Nuestra Señora de Covadonga. Durante la última semana se celebraron solemnes actos religiosos que anoche quedaron cerrados con una emotiva procesión a la luz de las antorchas.

Hizo, además de los referidos cultos, varias pruebas deportivas, entre ellas tiro al plato y dos carreras, una ciclista y otra motorista. La primera, sobre el doble recorrido Campamento-Toro-Campamento, fué ganada por M. Taranilla, con un tiempo de 1 hora, 34 minutos y 45 segundos, clasificándose a continuación: Luis Molina Molina, 1 minuto 12 segundos más tarde.

Alfonso de la Fuente, 2 minutos. Félix Prieto, 5 minutos, 57 segundos. Hilario Herrero 6 minutos, 07 segundos. Angel de la Fuente, 7 minutos 06 segundos.

La prueba motorista con la participación de once corredores, tuvo lugar sobre el trazado Campamento Toro - Zamora-Campamento constituyendo un nuevo y destacado éxito para el as local Ignacio Gómez Sandoval que, sobre una Lube de 125 cc. cc. hizo un tiempo de 54-39-31, a una media horaria de casi 74 kilómetros.

El numeroso público congregado en la Avenida de Requejo y en la carretera, aplaudió calurosamente a los participantes, entre los que hay que destacar, también la excelente actuación de Julio Crespo quien, sobre una máquina de 0,55 de cilindrada, logró una media horaria de 47,900.

Me aquí las clasificaciones parciales y general:

CONTROL DE ZAMORA
Ignacio Gómez, 38 minutos, 06 segundos, 30 centésimas.
José Rodríguez Reyes, 39-01-30.
Andrés Vicente, 40-07-30.
Juvenal Gil, 40-07-30.
Julio Crespo, 55-48-30.

ZAMORA-CAMPAMENTO
José Rodríguez Reyes 15 minutos, 34 segundos 0,1 centésimas.
Ignacio Gómez, 16-33-01.
Juvenal Gil, 17-17-01.
Andrés Vicente, 17-26-01.
Julio Crespo, 24-30-01.

GENERAL
José Rodríguez Reyes (350 cc. cc.), 54 minutos 25 segundos, 31 centésimas, con una velocidad media de 74,400 kilómetros hora.
Ignacio Gómez, (125 cc. cc.), 54-39-31 (73,570 kilómetros hora).
Juvenal Gil, 54-24-31 (125 cc. cc.) 70,000 kilómetros hora.
Andrés Vicente, 57-33-31 (125 cc. cc.) 69,880 kilómetros hora.
Julio Crespo, 1-24-18 con 47,900 kilómetros de media horaria y 0,65 cc. cc.

Notese la escasa diferencia conseguida por la moto de 350 cc. cc. sobre la de 125, diferencia que demuestra la habilidad y pericia de ese campeón zamorano que es "Revólvera".

El travesía del Duero en Toro (850 metros) Ortiz fué el vencedor de la prueba

Se celebró el día 7 ante gran expectación interviniendo varios nadadores clasificándose primero Agustín Ortiz, de Zamora, que invirtió 12 minutos, 7 segundos, 2, Victoriano Hernández "Nanito", de Toro, 12 minutos 47 segundos, 3, Carlos Rodríguez Sever, de Zamora, 13 minutos 15 segundos, 4, Carlos Miranda, de Valladolid, 13 minutos 48 segundos.

Ortiz demostró encontrarse en buena forma desbordando de salida con estilo deslizante a su más próximo seguidor. La ventaja inicial se vio acentuada por el cruce y choque del tercero clasificado con el fondista local, constituyendo serio handicap para éste, logró mantenerla con su tranco fácil y pleno de regularidad hasta el final.

La deficiente salida de "Nanito", su falta casi absoluta de entrenamiento y por consecuencia de baja forma, que viene acusando más de un mes fueron entre otras las principales causas que le impusieron ese estilo forzado y tosco, sin picar de pies, no pudiendo compensarlo por el bracear rígido (remos largos) ni con su extraordinaria resistencia. Es más bien un nadador de mar abierta, no obstante, porque le conocemos su fuerte, esperamos que en la de 1.500 metros de Zamora mejore notablemente la actuación. No queremos con ello desvirtuar el triunfo del excelente nadador zamorano, ya que era él, el más indicado para ganar esta de semifondo.

En cuanto a los restantes clasificados bajaron notablemente, el tercero con su "cross" y el cuarto porque no es la brava precisamente a desplegar en una carrera de éstas. Son por hoy, nada más que una promesa.

La organización estuvo a cargo del Club de Natación y Remo de Toro, que concedió copas a los tres primeros clasificados.

IMOZAS

NUEVAS PUBLICACIONES "REUS"

José Castán: "Derecho civil español, común y foral" (volumen 2.º del tomo 1-8.º edición), 140 pesetas. Dato: "Repertorio doctrinal y legal por orden alfabético de la Jurisprudencia civil española establecida por el Tribunal Supremo en sus sentencias dictadas en recursos de casación, revisión, injusticia y decisiones de competencia" (tomo XVI, desde 1.º de enero de 1947 al 31 de diciembre de 1949), 160.— M. Padrón: "Casos prácticos de Derecho penal" (2.ª edición), 20. "Anales de la Academia Matritense del Notariado". Tomo VI, 150.—F. Gorphe: "La crítica del testimonio" (3.ª edición), 75.— P. y H. Salvador Bullón: "La prescripción de las faltas disciplinarias en Derecho Español", 12.— Dichos libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos al contado o a plazos en el "Instituto Editorial Reus", Preciados 6 y 23, Madrid.

Matilde Newport, la «Agustina de Aragón» de Liberia en FOTOS

IMPORTANTE
La riquísima sobrasada mallorquina marca GAMBREY es indiscutiblemente la mejor, porque está fabricada a base de lomos y jamones. Extendida sobre el pan como la mantecilla es la más deliciosa comida, muy apropiada para los niños porque se comen todo el pan.
VENTA EN FRUTERÍA SANTA CLARA.—Santa Clara.
Por su delicado aroma y delicioso sabor sobrasada mallorquina GAMBREY la mejor.
Representantes: Sres. García y Gallego.—Avda. Portugal, 12. Tel. 1246.

CASINO DE ZAMORA FIESTAS DE SEPTIEMBRE
La Junta Directiva del Círculo de Zamora, se complace en invitar a Vd. y familia a las siguientes fiestas que se celebrarán en los Salones de este Círculo.
JUEVES DIA 11 Vermouth Baile, a las 12,30, amenizado por la Orquesta "NACOR".
" " " Gran Baile de Sociedad a las once en punto de la noche, actuando la magnífica ORQUESTA AMERICANA "RUBER PRICE".
Zamora, Septiembre de 1952.—La Directiva.

Comenzó la Vuelta a Cataluña Poblet, primero en la general

BARCELONA, 7.—Comenzó la Vuelta a Cataluña con una victoria de Miguel Poblet.

LA TERCERA ETAPA

TARRAGONA, 8.—Clasificación oficial de la tercera etapa de la Vuelta Ciclista a Cataluña en sus 3 primeros puestos: 1, Poblet, en 7 horas, 6 minutos y 10 segundos. A una media de 32,115 kilómetros (por hora). 2, Grosse, en 7-7-12; 3, Trobat, en 7-7-13.

CLASIFICACION GENERAL

TARRAGONA, 8.—La clasificación general después de la tercera etapa corrida hoy, es la siguiente:

REPRESENTANTES

Interesan en capitales y pueblos para importantes firmas de embutidos de Mallorca especializadas en sobrasada mallorquina primerísima calidad. Al escribir mencionar las casas representadas y las plazas que visitan. Dirigirse Apartado 594, Palma de Mallorca. Gestoría Lleopard.

- 1, Miguel Poblet, 9-34-38.
- 2, Grosse, 9-35-30.
- 3, Serra, 9-36-12.
- 4, Trobat, 9-38-48.
- 5, Masip, 9-39-24.
- 6, Loto, 9-50-34.
- 7, Gual, mismo tiempo.
- 8, Volpi, 9-59-34.
- 9, Mateo, 10-00-11.
- 10, Bernardo Ruiz, 10-00-14.
- 11, Zampi, mismo tiempo.
- 12, Van De Brank, mismo tiempo.

Clasificación de las cuestas puntuables de hoy —Monserat—:

- Loroño, 7 puntos; Volpi, 3; Masip, 3; y Mateo, 2.

Clasificación general del Gran Premio de la Montaña:

- 1, Poblet, 10 puntos.
- 2, Masip, 10.
- 3, Loroño, 9.
- 4, Mateo, 7.
- 5, Trobat, 7.
- 6, Volpi, 6.

LA CORRIDA DE FERIAS DE BENAVENTE

Con extraordinaria entrada y una tarde estupenda se celebró ayer en Benavente la corrida de Ferias, en la que se lidiaron cinco toros de la ganadería salmantina del Sr. Pérez (D. Angel) por la rejoneadora portuguesa Lupita Barroso y los diestros Manolo Navarro y Antonio Dos Santos. Los toros, de buena presentación llegaron, los dos primeros de lidia ordinaria, sosos y querenciosos a la muleta. El tercero poco más o menos y el cuarto, grande y viejo fué un buey de carreta. El torito de rejones tampoco presentó ninguna alegría para la lucha con el jinete. Todos acusaron una fuerte y reciente glosopeda, lo que les hizo blandengues, aunque la verdad es que fueron nobles y no tiraban ni una cornada, lo que por otra parte no hubiera sido gran inconveniente en vista del exagerado "afeitado" a que habían sido sometidos.

La lidia en cuatro toros fué anodina, si no vulgar y no vimos nada que valga la pena resaltar. Antonio Dos Santos, ni nos gustó, ni nos dejó de gustar, ya que estuvo como ausente de la plaza. La señoría rejoneadora no sabe torear a caballo, aunque a este animal no lo domina mal. En cuanto a Manolo Navarro no le vimos tampoco a su primer toro y lo contemplamos valiente y decidido sin grandes cosas, en su segundo al que le cortó las orejas, el rabo y qué sé yo cuantos trofeos.

El público, con bastante desconocimiento pidió, si no todo gran parte de él, el cambio de tercio en cuanto veían aparecer a los picadores, con los que se tiene una fobia absurda. Los toros, los dos primeros fueron picados sin exageración, y si se cayeron, no fué debido al exceso de castigo, si no al exceso de flojedad de los animales. El segundo toro fué picado bien, sin desorbitar el puyazo aunque la mayoría no lo entendió así y armara bronca. Al primero se le hizo la carioca, es cierto pero tampoco hubo ensañamiento. Esto hizo forjar el incidente del tercer toro en el que Manolo Navarro, en un afán de congraciarse con el público pidió el cambio de tercio sin estar el toro picado, cambio que, con buen acuerdo le fué denegado y no obedecido ya que el toro pasó, sin más ni más, a la jurisdicción de los banderilleros, ante la aclamación casi maníaca de los espectadores y los esfuerzos de la Presidencia para que le hicieran caso. Con el público desbordado a su favor el diestro consiguió la faena valiente de que antes hablábamos y en el que le concedieron con los trofeos máximos. La

faena valiente no fué de antología y el diestro mató mal, sin entrar y a capón. Pero eso no cuenta, por lo visto.

Los toros que salieron a un promedio de 240 kilos, fueron uespachados de cuatro puyazos, lo que no dice mucho a favor de la ganadería, ya que toros de años y de peso pueden y deben tomar más varas y si no lo hacen no es porque los vayan a matar, si no porque no están en condiciones, como pasó en Benavente ayer, que estaban cuidadositos con esmero, para que llegaran a la lidia.

Nosotros no defendemos a los picadores, si no a la suerte de varas y no comprendemos como se puede tener una manía llevada a la exageración solamente al ver las picas y los varilargueros. La autoridad está para sancionar la falta, pero la suerte tiene y debe que existir y negarla, por sistema, es contraproducente, sobre todo cuando, como ayer, no había mucho motivo. Y mucho menos comprendemos la agresión a los picadores; eso es poco taurino.

En resumen un tostón en líneas generales y creemos, por lo que nos han dicho que una multa para Manolo Navarro, pues así se ha propuesto o se va a proponer al señor gobernador civil. Para la Empresa el resultado ha sido más halagüeño que el artístico. Algo es algo.

VIROLA

Buena novillada en Utrera

UTRERA, 8.—Novillada de Feria. Reses de don Joaquín Buendía, antes Santa Coloma, bravos, para Juan Montero, Pedrés y Antonio Vázquez.

MONTERO realiza una faena a base de derechazos y acacia de un pinchazo, una entera y descabello. (Silencio). En su segundo comienza la faena con pases de espaldas y sigue con la derecha muy artística. Música y ovación. Dos tandas de naturales y el de pecho. Una estocada. (Ovación, oreja, vuelta y salida).

PEDRES veroniquea muy bien a su primero, es muy aplaudido. Faena que inicia con una pedresina y sigue con naturales y el de pecho. Música y olés. Más faena para una entera y descabello. (Gran ovación, dos orejas y saludos). A su segundo, que derrota por los dos lados, después de portar mucho consigue dos pases por alto, redondos y naturales que liga con el de pecho. Media en su sitio y descabello. (Ovación).

ANTONIO VAZQUEZ es ovacionado al lancear muy bien. Dos tandas de naturales magníficos que liga con el de pecho. Música y olés. Nueva tanda muy buena y adornos para un pinchazo, estocada y descabello. (Ovación, dos orejas, vuelta y saludos). En el que cierra plaza faena breve destacando algunos derechazos y naturales cerrados con el de pecho. Un pinchazo, una entera y descabello al primer golpe. (Ovación y salida a los medios).—Cifra.

PLAZA DE TOROS DE SALAMANCA ORGANIZACION "LA MARISECA", S. A. FERIAS 1952 CUATRO GRANDES CORRIDAS DE TOROS LOS DIAS

12 de septiembre
6 hermosos toros, 6 de D. CLEMENTE TASSARA, para JULIO APARICIO MIGUEL BAEZ LITRI y ANTONIO ORDOÑEZ

14 de septiembre
6 escogidos toros, 6 de D. LISARDO SANCHEZ, para LUIS MIGUEL DOMINGUIN ANTONIO ORDOÑEZ y JUAN POSADA

13 de septiembre
6 elegidos toros, 6 de D. CARLOS NUNEZ, para LUIS MIGUEL DOMINGUIN JULIO APARICIO y MIGUEL BAEZ LITRI

21 de septiembre
CORRIDA DE CONCURSO patrocinada por la Asociación de la Prensa
6 seleccionados toros, 6 procedentes de las ganaderías de D.ª María Antonia Fonseca, D. Julián Escudero, D. Jesús Cobeleda Gajate, D. Luciano Cobeleda Gajate, D. Ignacio R. Santana y D. Abdón Alonso de Peralcalvo, para Antonio BIENVENIDA Pepe DOMINGUIN y Antonio DOS SANTOS

Plaza de Toros de Zamora
Ferias de septiembre
Monumental corrida de toros
PATROCINADA por la JUNTA MUNICIPAL DE FESTEJOS
EL DIA 11 DE SEPTIEMBRE DE 1952
6 TOROS DE LAMAMIE DE CLAIRAC, 6, PARA
Manuel DOS SANTOS
Julio APARICIO
Emilio Ortuño JUMILLANO
La combinación más interesante de la temporada
Precios al alcance de todos - Excelentes combinaciones de trases

En busca del "tesoro de Rommel"

Por Jonh H. TAYLOR

I.-La voluntaria confesión de Peter Fleigh, súbdito checo

EL señuelo de los tesoros ocultos, buen imán para aventureros de toda laya, es asunto viejo. Desde hace muchos años se habla de galeones que se fueron al fondo del mar con su carga de oro, de islas paradisíacas perdidas en algún extremo del mundo —como aquella que justificó la novela de Stevenson—, de minas y hasta de las siete ciudades de Cibola. Ahora le toca el turno al llamado "tesoro de Rommel". Para ello se parte de la idea de que el Africa Korps, durante su retirada de Tobruk a Túnez, fué recogiendo cuantos objetos de valor encontraba a su paso. Joyas, monedas de oro, cuadros de un valor extraordinario, etc. etc. Puede que todo eso sea una leyenda más. Pero como hace algún tiempo se dijo que ese "tesoro de Rommel" estaba escondido muy cerca de la isla de Córcega se han organizado algunas expediciones, unas con la aquiescencia de las autoridades francesas, y furtivas otras, para apoderarse del ambicionado "tesoro".

Al parecer, hace cuatro años, en 1948, un checo llamado Peter Fleigh se presentó con gran misterio a los mandos militares franceses de la zona de Alemania para decir que debía poner en su conocimiento un importante secreto. Son muchas las personas, al cabo del año que tienen en su meollo "importantes cosas que comunicar", pero que resultan casi siempre fútiles. A Peter Fleigh le dejaron hablar, pero pronto los jefes franceses se interesaron por lo que decía. Podía ser o no cierto, y para despejar la incógnita nada mejor que comprobarlo.

—Yo, Peter Fleigh —vino a decir aquel tipo—, checo de nacimiento, he tenido que combatir como soldado del Ejército del Reich en la última guerra. No hubo más remedio. Mas como mi oficio era el de buzo conseguí que me destinaran a un puerto, militarizado. En 1943 me hallaba prestando servicios en el arsenal italiano de La Spezia cuando recibí la orden de ponerme a disposición de cuatro oficiales alemanes que debían cumplir una misión secreta.

No muchas horas más tarde, yo, con aquellos cuatro oficiales alemanes, me embarcaba en un pequeño navío. Era ya de noche cuando nos hicimos a la mar para mejor poder burlar la vigilancia de los barcos de guerra aliados que surcaban el Mediterráneo. No tardamos mucho tiempo en avistar la isla

de Córcega, y pronto desembarcamos en el puerto de Bastia.

Allí, siempre en la oscuridad de la noche, y siguiendo los pasos a los cuartos oficiales, llegamos a un almacén, de aspecto destartado, que se hallaba cerca de la rada.

—Entra —me dijo uno de los alemanes—. ¿Ves esas cajas que hay ahí?

Yo eché una mirada, ayudado por la luz de una linterna, y pude distinguir, en efecto, unos cuantos cajones metálicos, abiertos, en el fondo de los cuales resplandecían joyas y monedas de oro. Fingí no conocerme por aquel espectáculo, y otro de mis acompañantes aclaró:

—Es el tesoro del Africa Korps. Durante nuestra retirada hemos podido arramblar con este tesoro, siguiendo las indicaciones del mariscal Rommel. Tenemos la misión de esconderlo, y nada mejor para ello que el fondo del mar. Aquí, no lejos del puerto de Bastia. Tú, como buzo, realizarás la labor que te indiquemos. Y punto en boca.

En efecto —prosiguió su relato el checo Peter Fleigh—: el día 17 de septiembre de 1943 las seis cajas metálicas fueron embarcadas en una lancha rápida, con la cual abandonamos el puerto de Bastia. Yo calculo que a unos veinte kilómetros al sur de la ciudad, la lancha rápida se detuvo, cerca de la desembocadura del río Golo, a unas dos millas de la costa. Allí me colocaron la escafandra y me sumergí en el mar, hasta unos sesenta metros. Tras explorar aquel punto, juzgaron que era propicio y, entonces, a la noche siguiente fueron allí depositadas las seis cajas metálicas... Muy de madrugada pudimos regresar a La Spezia.

Pero al regresar al puerto italiano nos encontramos con que nos estaban esperando varios agentes de la Gestapo. Y conducidos por ellos ingresamos en los calabozos para ser juzgados por un tribunal militar.

Lo que a mí más me extrañó fué el motivo de la detención.

MANANA:

"DESAPARECE MISTERIOSAMENTE PETER FLEIGH"

CASI 600 MILLONES DE PTAS. PROPORCIONAN AL ESTADO LOS CINES NACIONALES

Hay en España cinco mil salas con tres millones de localidades

HAN vuelto a animarse los estudios cinematográficos. Cabe esperar que, en mejor o peor calidad, vuelva a reanudarse el ritmo alcanzado últimamente por la producción nacional. Septiembre ha traído a las salas madrileñas nuevas películas nacionales y extranjeras. Hablar de ello es salirnos de nuestra misión. Cronistas cinematográficos hay que en semejante cuestión tienen la palabra. Nosotros nos vamos a conformar con hallar las relaciones económicas que el cinematógrafo, como espectáculo de grandes masas, pueda tener con los diversos factores creadores de la riqueza nacional.

Podemos calcular que el español medio acude a las diferentes salas cinematográficas un promedio de una vez y media mensual, lo que hace un total de espectadores que oscilan entre los cuatrocientos y quinientos millones anuales. Estas cifras solamente son superadas en Europa por Gran Bretaña, Francia, Alemania, Italia y la URSS. Calculando un promedio de solo tres pesetas por localidad, que todos sabemos representa una cifra más bien mínima, puede decirse que los españoles se gastan anualmente muy cerca de quinientos millones de pesetas en su asistencia a este espectáculo.

HAY CINCO MIL CINEMATOGRAFOS EN ESPAÑA

Podemos decir que existen unos cinco mil cinematógrafos en España, si como cinematógrafo entendemos exclusivamente aquellos locales perfectamente acondicionados para la exhibición de películas. Si además de éstos sumásemos todos aquellos locales en los que se celebran sesiones cinematográficas de una manera fija o irregular, en los distintos lugares de la Península, habría que computar la cifra por el doble.

La provincia que cuenta con mayor número de cinematógrafos es la de Barcelona, en donde la cifra supera las seis centenas. La sigue en importancia Madrid, donde la cifra se eleva al medio millar de locales. Valencia, Sevilla y Alicante, así como Vizcaya y Guipúzcoa, provincias en las que el número de cinematógrafos supera el de doscientos cincuenta. Alrededor de estas cifras se hallan también las provincias de Málaga y Zaragoza,

Santander, Cádiz, Pontevedra, Murcia, Badajoz, Navarra y otras. TRES MILLONES Y MEDIO DE LOCALIDADES TIENEN LOS CINES ESPAÑOLES

Con arreglo al número de localidades, los cinco mil salones cinematográficos que existen en España reúnen en total muy cerca de tres millones de localidades. Con más de mil localidades de aforo existen muy cerca del millar. Millar y medio fluctúan entre las quinientas y el millar de localidades. Por debajo de las quinientas localidades de aforo se hallan las dos mil quinientas restantes.

De estos cinco mil cinematógrafos funcionan diariamente cerca del millar y medio. De este millar y medio, más de la mitad son de sesiones diarias y un tercio con sesiones continuas. El resto de los cinematógrafos nacionales, dan tres, dos o una sola sesión semanal.

CADA AÑO CIEN CINEMATOGRAFOS NUEVOS

En los cincuenta años ya largos que lleva en actividad el cinematógrafo en España, los cinco mil locales hoy existentes representan un ritmo de instalaciones de un centenar por año. Claro está que el lector se dará cuenta que estas cifras no guardan una exacta regularidad, y que el crecimiento de los primeros años fué muy lento, y el de estos últimos años, muy superior a los trescientos nuevos locales por año, ya que en esta cifra debemos incluir los nuevos locales que vienen a compensar los que por antigüedad van desapareciendo.

De la lentitud inicial que tuvo la instalación de los cinematógrafos en España, el hecho de que en 1900 no hubiese sino una docena de locales en todo el país, y no muy fijos en sus representaciones. En 1910, los locales destinados a dar representaciones cinematográficas exclusivamente, ya sumaban en toda España cuatrocientos. Se elevó la cifra al millar en 1920, y en 1925 eran ya mil trescientos cincuenta los cinematógrafos que contaba toda España.

2.900 fueron los de 1935, y tres mil quinientos los que existían en todo el país el año 1945. En 1950 sumaban ya unos 4.500, y hoy, co-

mo hemos dicho, los exclusivamente dedicados a representaciones cinematográficas superan los cinco millones.

EL ESTADO PERCIBE CERCA DE SEISCIENTOS MILLONES

Los impuestos que el Estado y municipios perciben del total desembolso que los españoles hacen anualmente para asistir a los espectáculos cinematográficos pueden calcularse en casi un treinta y cinco por ciento. Casi seiscientos millones de pesetas de los que más del millar y medio de millones que los españoles gastan anualmente en este espectáculo.

No es pues, materia de escaso interés económico esta del cinematógrafo como espectáculo público. Hoy constituye quizá el más popular y frecuentado por los españoles. Y, como hemos dicho más arriba, su aportación a la hacienda nacional, sin contar la que efectúan como industria productora, es de una cantidad de millones que muy pocos capítulos presupuestarios superan.

Juan DEL ARCO

Las débiles mujeres

LISBOA. El Diario de Noticias, ha publicado una nueva Sección titulada "Sexo Débil", que informa sobre el sorprendente número de actos de brutalidad femenina.

En la misma jornada, una suegra ha herido gravemente a su yerno la pedrada, una esposa ha maltratado seriamente a un amigo de su marido a golpes de tacón y tres damas se han agarrado por los cabellos con tal energía que han tenido que ser hospitalizadas las tres.—Mapa.

LA FIESTA NACIONAL

TRIUNFO DE LUIS MIGUEL EN MURCIA

MURCIA, 8.—Segunda de Feria. Cuatro toros de González y dos de Escobar, lidiados en cuarto y quinto lugar. Lleno.

LUIS MIGUEL DOMINGUÍN recibe a su primero con ocho verónicas escalofriantes. Ovación. Clava tres pares y es ovacionado. Faena inmensa con pases de todas las marcas. Estocada superior que mata (Ovación clamorosa, dos orejas, rabo, vuelta y saludos). En su segundo es ovacionado con la capa. Muletazos de castigo para una estocada hasta la bola. (División de opiniones).

JULIO APARICIO es ovacionado al dar seis verónicas magníficas. Faena en los medios con naturales entre grandes olés y ovaciones. El toro (es flojo de remos y se cae varias veces. Estocada superior hasta la bola. (Gran ovación y saludos). El toro es lidiado en el arrastre. Su segundo es cojo y devuelto al corral. Se lidia uno de Escobar. Aparicio, es ovacionado con el capote. Faena con naturales que liga con el de pecho. Ovación y música. Media estocada y descabello. (Gran ovación, petición de oreja y vuelta entre grandes aplausos, con devolución de prendas).

ANTONIO ORDONEZ instrumenta una faena de castigo por las malas condiciones del toro. No puede lucirse, y termina de una estocada superior que mata. (Palmas). En su segundo veroníquea entre olés y ovaciones. Faena a base de naturales. Está desafortunado con el estoque por lo que pierde la oreja. Es despedido con una ovación.—Cifra.

Orejas para Luis Procuna y Balderas

MEJICO, 8.—En Ciudad Acuña toros de Golondrinas, que cumplieron para Luis Procuna y Ricardo Balderas.

Procuna cortó orejas y rabo en su primero, y oreja en su segundo. Balderas dos orejas en su primero, y consiguió grandes aplausos en su segundo.

Los dos diestros dieron la vuelta al ruedo entre grandes aplausos al final de la corrida.

Arruza estuvo magistral en Veracruz

VERACRUZ, (Méjico), 18.—Seis toros de La Punta, que resultaron difíciles, para Carlos Arruza, Héctor Saucedo y Alfredo Jiménez.

Arruza estuvo magistral con oreja y vuelta en el primero, y ovación en el cuarto.

Saucedo, regular en el segundo. En el cuarto dió la nota con una faena temeraria. Oreja y vuelta al ruedo.

Jiménez, con los mejores bichos de la tarde, aplausos en el tercero y cumplió en el sexto, levantando protestas.

Se divertieron mucho en Medina del Campo

MEDINA DEL CAMPO, 8.—Segunda de Feria. Seis de don Angel Pérez, de Espinosa (Salamanca), para César Girón, Manolo Chacarti y Victoriano Posada, y otros dos de las ganaderías de Villagodio y Sánchez, de Villavieja de Yeltes, para Luque Gago.

LUQUE GAGO, en su primero, de Villagodio, manso, lancea sin lucimiento. Faena de alino para un pinchazo, media ladeada y descabello. (Aplausos). En su segundo, de Sánchez, faena sin lucimiento para un pinchazo y el toro se acuesta. (Aplausos a la voluntad).

CESAR GIRÓN bien con la capa. Faena con seis naturales y cuatro ayudados por alto. Música. Una estocada que basta. (Ovación, dos orejas y vuel-

ta al ruedo). En su segundo lancea muy bien y es aplaudido. Faena por naturales y el de pecho y manoleínas. Ovación. Un estoconazo recibiendo y el toro se acuesta. (Ovación grande, dos orejas, rabo, vuelta al ruedo y devolución de prendas).

MANOLO CHACARTI lancea ceñidísimo con el capote a su primero y es ovacionado. Faena muy buena con pases de todas las marcas. Ovación y música. Mata de una estocada hasta la bola. (Ovación, dos orejas, rabo, devolución de prendas y saludos). En su segundo muy bien con el capote. Faena voluntariosa. Música. Continúa con mucha voluntad y consigue grandes aplausos. Mata de una gran estocada. (Ovación, dos orejas y rabo).

VICTORIANO POSADA, en su primero, logra lucirse y mata de dos pinchazos y una entera. (Ovación, oreja y vuelta al ruedo). En su segundo faena breve para media estocada. (Aplausos).—Cifra.

Orejas para Choni y Caro en Barbastro

BARBASTRO, 8.—Corrida de feria. Seis toros de don Vicente Martínez de Jaén, mansos pero con mucho poder, para «Cañitas», «Choni» y Antonio Caro.

«CANITAS» es aplaudido con la capa y en bangerilla, en su primero. Estuvo desafortunado al matar, pero fué muy aplaudido como premio a su faena. En su segundo faena de trasteo para tres pinchazos y una entera.

«CHONI» fué muy aplaudido con la capa en sus dos toros. En el primero faena muy buena intercambiando pases de diversas marcas. Música. Mata de un volapié. (Ovación, oreja, vuelta y saludos). A su segundo le instrumenta una frena larga y torera al son de la música. Mata de una estocada. (Ovación, dos orejas, vuelta al ruedo y salida con devolución de prendas).

ANTONIO CARO muy aplaudido con la capa. Faena de trasteo para tres pinchazos y una estocada. Al que cierra plaza le instrumenta una gran faena a los acordes de la música y mata de una casi entera. (Ovación, dos orejas, vuelta y saludos).

Durante la lidia del primer toro un estoque se desprendió de la res y fué a herir al banderillero «Madriles».

PARTE FACULTATIVO: «Durante la lidia del primer toro ingresó en la enfermería el banderillero Luis Díez «Madriles», que sufrió una herida de diez centímetros de profundidad en la región glútea izquierda, de pronóstico menos grave, que le impide continuar la lidia.—Cifra.

EN 3.ª PAGINA LA CORRIDA DE AYER EN BENAVENTE

Sigue la depuración del Ejército persa

Mussadeq, destituye a altos mandos

TEHERAN, 8.—El primer ministro persa Mohamed Mussadeq, ha extendido su depuración del Ejército el lunes, después de atacar duramente las propuestas hechas por el presidente Truman y el primer ministro Winston Churchill, para poner fin a la disputa petrolífera.

Mussadeq, que actúa como ministro de la Guerra en su propio gobierno, destituyó al general Hussein Jewjasi, ex jefe de la policía así como a un gobernador militar, nueve generales de división y varios coroneles. La embajada británica, por medio de su portavoz, ha manifestado que el ataque a las proposiciones de Truman y Churchill había cerrado la puerta a posteriores negociaciones. En círculos militares se informó que otros 123 (altos oficiales se habían sido seleccionados para ser retirados.—Efe.

Cosecha algo menor

(Viene de la PAGINA PRIMERA)

la montenera en Cáceres y en Salamanca.—Cifra.

PARALIZACION EN LOS MERCADOS

MADRID, 8.—El resumen informativo del estado de la ganadería y movimiento comercial pecuario correspondiente al mes de agosto registra que el comercio se ha caracterizado por su paralización, tan aguda como la registrada en el mes de julio. Las causas determinantes de tal paralización han sido fundamentalmente las mismas que en el mes anterior. La época durante la cual la actividad de los agricultores está prácticamente absorbida por las faenas de la recolección, y a epizootia de fiebre aftosa que ha obligado a mantener las medidas de suspensión de ferias y mercados e inmovilización del ganado receptible a dicha enfermedad. Como ya se ha dicho antes, la demanda y la oferta han sido muy cortas, concentrándose la demanda en el ganado para abastecimiento.

Buen número de las compras registradas se han realizado directamente en los domicilios de los ganaderos. En algunas comarcas se ha notado mayor actividad en el comercio del ganado de cerda, especialmente en aquellas en las que tradicionalmente se hace en esta época la reposición de cerdos destinados a las matanzas familiares. En conjunto, tanto en las cotizaciones del ganado de renta como en el de trabajo y en el destinado a matadero no ha habido variaciones apreciables, comparadas con los precios del mes anterior.

MERCADO LANERO

En el mercado lanero ha habido mayor actividad orientándose los compradores preferentemente hacia las lanas entrefinas y bastas. Se han contratado gran número de "pilas" de lana fina, sin fijar precios por resistirse al parecer los compradores a marcar una pauta en las cotizaciones.

En el censo ganadero hay baja de las existencias de lanar, cabrio y vacuno. La de esta última especie es pequeña. Aumenta el número de reses porcinas, por crías y prácticamente no hay variación del de equinas.

El estado sanitario del ganado vacuno, lanar, cabrio y porcino continúa siendo deficiente en toda la península a causa de la fiebre aftosa. Según las informaciones recibidas, continúa remitiendo esta epizootia que en conjunto ha seguido presentando carácter benigno. A esto ha contribuido en parte apreciable el buen estado alimenticio del ganado. El estado sanitario del ganado equino puede calificarse de bueno en toda España.

Las lluvias de carácter tormentoso caídas en el mes de agosto han refrescado los pastos que en las zonas más frías empiezan a rebrotar. Ha continuado el aprovechamiento de las pasturas. En conjunto puede decirse que no hay problema en la alimentación del ganado. La montenera se presenta mal en Salamanca y Extremadura.—Cifra.

VEA TODOS LOS DIAS nuestra Sección de ANUNCIOS ECONOMICOS en ella hallará ofertas interesantes



Imperio

Oficinas y Talleres: Avenida de José Antonio Primo de Rivera, N.º 7.
Teléfonos: 1570 y 1576.—DIARIO DE LA MANANA.—Apartado N.º 45

EL CAIRO, 8.—El general